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Ştafe ta mar i lo r t rad i ţ i i 

Actorii noştri 

E xista o veche şi nobilă tradiţie a poporului nostru, aceea 
de a întimipina fiecare sărbătoare a sa, evocînd înaintaşii 
şi reamintindu-şi de cei apropiaţi, prin rîvna şi meritul că

rora sărbătoarea capătă d imenşii uni mai strălucitoare. 
Nu ne abatem nici noi de la această tradiţie şi o facem 

cu adînca şi sincera convingere că, înfăptuind bilanţul realiză
rilor aşa cum în aceste zile o face întregul nostru popor, aju
tăm, cît ne stă în /puteri, să dăm sărbătoririi entuziaste şi ple
nare a celei de a treizecea aniversări a Eliberării precum şi 
celuilalt eveniment istoric care va fi apropiatul Congres al Xl-lea 
al Partidului, întreaga sa amplă semnificaţie. 

Este un lucru de toţi împărtăşit că, în ansamblul vieţii 
noastre culturale, teatrul a jucat şi joacă un rol important şi 
activ. Iar dacă astăzi, în anii noştri, teatrul românesc, descă
tuşat de privaţiunile trecutului şi înaripat de idealul construcţiei 
comuniste s-a înălţat ca nicicînd, cel dintîi gînd al nostru se în
dreaptă către cei care din totdeauna au însufleţit scena româ
nească — actorii de ieri şi de azi. Dintru început dăruiţi idealu
rilor patriotice, dintru început însufleţiţi de ideile fierbinţi ale uni
tăţii naţionale, actorii români, artişti şi cetăţeni totodată, au că
utat şi au găsit în cultura naţională, în dramaturgia noastră ca
lea către o orttă riguros şi fundamental realistă, oglindă şi ecou 
ale celor mai puternice năzuinţe ale poporului nostru. 

Vorbind despre actorii scenei româneşti de azi, nu putem să 
nu amintim de glorioşii înaintaşi care au fost artiştii-cetăţeni 
Costache Aristia şi Costache Caragiale, Matei Millo şi Mihail 
Pascaly, Aristizza Romanescu, Grigore Manolescu şi C. I. Nottara, 
Agatha Bîrsescu şi lancu Brezeanu şi încă Petre Liciu, Petre 
Sturdza, Aglae Pruteanu, pînă la cei de la a căror artă mulţi 
dintre noi au avut bucuria să se împărtăşească : Lucia Sturdza 
Bulandra, Măria Filotti, N. Bălţăţeanu, George Vraca, V. Maxi-
milian, Gh. Storin, Ion Manolescu, Mihai Popescu, Gh. Ciprian, 
Gh. Timică, C. Ramadan, Ştefan Ciubotăraşu, Gr. Vasil'iu-Birlic, 
Jules Cazaban, Miluţă Gheorghiu. 
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în anii de dupâ Eliberare, ani i cei mai fertil i ai artei noas
tre scenice, anii care au chezăşuit împlinirea artistica a unei 
alte generaţii de artişti-cetăţeni care se revendică de la iluş
trii înaintaşi, fiecare biruinţă a teatrului poartă semnătura mari
lor artişti pe care nu vom conteni să- i îndrăgim, preţui ndu-le 
înailta artă şi altitudinea civica. Sînt artiştii pe umeri i cărora, pu
ternici, se sprij ină întreg teatrul românesc de azi, şi cel de mîine. 
Numele lor stă scris cu litere de aur în conşti inţa noastră : Geor
ge Calboreanu, Radu Beligan, Aura Buzescu, Kovâcs Gyorgy, 
Irina Răchiţeanu-Şirianu, Marcela Rusu, Dina Cocea, Eugenia 
Popovici, Gh. lonescu Gion, Ion Finteşteanu, Errv.il Botta, Marcel 
Anghelescu, Costache Antoniu. Toma Caragiu şi lungul lor şir 
continuă... 

Trunchiului acestuia viguros, cu rădăcini adînc înfipte în 
pămîntul tradiţ iei, înălţat în prezentul ţâri i , înscris decisiv pe dru
mul construcţiei socialiste, /i-au râsărit în decenii le de dupâ Eli
berarea patriei mlădiiţe tinere, talente strălucite, care au cres
cut şi cresc, dîndu-ne nouă, iubitori lor de teatru, bucuria sărbă
torii teatrului de azi şi speranţa succeselor viitoare. Sînt actorii 
noilor generaţ i i , gata să preia ştafeta, purtînd-o cu aceeaşi răs
punderea civică şi la aceleaşi cote înalte a'le artei ct i tori lor şi 
mai vârstnicilor lor confraţ i . 

Lor, celor ce sînt şi celor ce devin, om încercat în pagini le 
care urmeazâ şi voim cont inua în numerele noastre viitoare (cu 
credinţa că împlinim o datorie) să le schiţăm portretete. 

Am ales, pentru început, actori a câror plenara afirmare 
s-a făcut cu precădere pe teritoriul totodată generos şi exigent 
al dramaturgiei originale. Alegerea noastră râmîne în mod fatal 
şi sub toate aspectele, parţ ia lă. Fireşte, scriind despre cei de 
acum, avem conştiinţa eliberată în parte, ştiind că în acelaşi spi
rit de recunoaştere şi respect pentru arta lor, am închinat număr 
de număr pagini multor artişti din marea fomiilie a scenei de azi. 

Am scris despre Sillvia Popovici, Liliana Tamescu, Teofil Vîlcu, 
Mariana Mihuţ, SteHa Popescu, Rodica Tapai agă, Sanda Toma, 
Constantin Rauţchi, Fiorin Piersic, Emanoill Petruţ, Silviu Stăncu-
lescu, Ion Marinescu, Ion Caramitru, Ştefan Bănică, Virgi l Ogă -
şanu, şi despre încă mulţi a l ţ i i , animaţi de convingerea că real i
zările lor trebuie mai accentuat subliniate. 

Vom căuta, fireşte, ca pe viitor, începînd chiar cu numerele 
noastre următoare, să întregim galeria atît de il a rg-cuprinzătoare 
a celor care azi dau viaţă eroilor de pe scenă, spre bucuria 
spectatorilor şi a noastră, spre glor ia teatrului românesc. www.cimec.ro


